

El Día de Palencia

Publicaciones, esquelas y comunicados (Según tarifa del periódico)
PAGO ANTICIPADO
Administración: Mayor pral., 15.—Teléfono 8
(Edificio de la Federación)

Periódico de información general
PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA
La correspondencia al Sr. Director de EL DIA.—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones: Trimestre: 6 pesetas
Semestre: 12 »
América y Portugal: 30 ptas. al año
Redacción e Imprenta:
Mayor Pral., 15. Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVII—2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Jueves 18 de Noviembre de 1926

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 11.645

DEL MOMENTO

El Cuerpo de Artillería

En las últimas horas de la tarde de ayer, con su acostumbrado laconismo, nos decía el telégrafo que se había firmado el decreto de reorganización del Cuerpo de Artillería y el alzamiento de suspensión decretada en 5 de septiembre último.

Volverán, pues, a la escala activa los pundonorosos jefes y oficiales del glorioso cuerpo y con su vuelta renacerán en muchos hogares la interrumpta tranquilidad y la alegría de los días buenos. La soberana disposición ahora, como en otras muchas ocasiones, a poner una nota de optimismo en la vida nacional. Nos alegramos de veras.

Nuestros bizarros artilleros, que lo mismo en la paz y en la guerra, que en la vida ciudadana, han sabido siempre dar ejemplo de su elevado espíritu, volverán a prestar su noble concurso al engrandecimiento de la Patria. Y si ellos reconocen que un momento no vieron claro y produjeron dudas de incertidumbre en la opinión, nosotros, los que les amamos porque son la guarda de nuestras gloriosas tradiciones, al igual que los otros beneméritos cuerpos del Ejército Español, debemos recibirlos con los brazos abiertos y con la misma

confianza que supieron inspirarnos siempre.

En la vida de los pueblos, como en la vida de las familias, puede haber diferencias de momento que impongan la sanción del jefe; más reconocida como buena esa sanción y vuelto el espíritu a la serenidad reflexiva, si el perdón llega, los que fueron culpables y los que sintieron el desasosiego de la separación, los que protestaron entonces y los que sintieron la protesta deben olvidar pasadas discordias y darse el abrazo de paz, ese abrazo con que los miembros de una misma familia vienen a dar por pasadas todas las cuestiones y vuelven a vivir amados del mismo deseo, unidos por el común interés de colaborar juntos en la prosperidad de sus haciendas, contribuyendo por igual al engrandecimiento y buen nombre que recibieran, cuaf legado santo, de sus progenitores.

Sean bienvenidos los bizarros artilleros a la vida activa; cesen las inquietudes en tantos hogares por donde pasaba, en ráfagas de tristeza, el venticillo de un temporal incierto; resuene otra vez alegre el estampido del cañón en ruido de salvas y alegrémonos todos, porque la Patria se alegra también y sonríe.

La Permanencia del Instituto celebró el domingo su primer acto religioso

No podemos resistir a la tentación de copiamos íntegro el siguiente suelto, que tomamos de «El Noticiero de Zaragoza» y brindamos cariñosas y respetuosamente a nuestros beneméritos amigos del Instituto de Palencia:

El Claustro del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Zaragoza, al implantar los estudios del nuevo Bachillerato, se ha creído en el deber de atender con especial cuidado a la buena educación religiosa y moral de los jóvenes escolares.

Felicitemos de que al fin, después de no pocas vicisitudes, la enseñanza de la Religión se haya declarado obligatoria en los dos primeros cursos del Bachillerato.

En las clases de la tarde que constituyen la Permanencia, la asignatura de Religión ha merecido al Claustro exactamente la misma consideración que las demás asignaturas de carácter obligatorio, habiéndose organizado para el estudio de la Religión las Salas correspondientes, que dirigen dignísimos y competentes sacerdotes.

De esta manera se satisface la necesidad de fomentar la cultura religiosa. Pero no basta. Para estimular la práctica de la piedad hay que organizar actos religiosos en los que la juventud actúe con conciencia de su deber; y a esto responde la serie de actos religiosos que la Permanencia del Instituto, según nuestras noticias, se propone celebrar en el presente curso.

El primero de dichos actos tuvo lugar ayer a las diez de la mañana en la Iglesia del Real Seminario de San Carlos, que a dicha hora ofrecía el aspecto de las grandes solemnidades.

En el presbiterio ocuparon lugar de preferencia el director del Instituto doctor Aluá Salvador, y los profesores señores López de Zuazo, Catalán, Ceballos, García López, Cidón, Baeza, Diego Madrazo, Górriz, Mendi, Abizanda, Gómez, Ferrer, Alcañe y Navascués.

Ofició en la misa el presbítero y catedrático del Instituto, señor Temprano, ayudado por dos alumnos.

El amplio y hermoso templo de San Carlos hallábase totalmente ocupado

por los estudiantes de la Permanencia, figurando en sitio especial las señoras alumnas del Bachillerato.

El profesor de Religión y canónigo del Cabildo cesaraugustano, señor Carceller, ocupó la sagrada cátedra para explicar en breve y edificante plática, el Santo Evangelio del día.

El orden y el fervor de que dieron pruebas los alumnos, contribuyó a realzar la brillantez de la fiesta religiosa. Por ella felicitamos a profesores y alumnos, celebrando que la educación religiosa y los actos de piedad se vayan abriendo paso en el régimen interior de los centros de enseñanza oficial.

Los pájaros y los insectos

Un célebre naturalista demostró que por término medio cada nido contiene cinco huevos: Un pájaro consume al día 50 insectos, durante cuatro o cinco semanas. Suponiendo que dura la incubación un promedio de 30 días, tendríamos que cada pájaro que anida consume 1.500 insectos.

Un insecto devora diariamente, hojas y frutos, en cantidad relativamente considerable, hasta adquirir un máximo desarrollo.

En tres días, suponiendo que un insecto consume 30 flores y que cada flor hubiese de dar un fruto, 1.500 insectos se comerían 45.000 frutos.

Cada niño que destruye un nido de pájaros ocasiona una pérdida de 45.000 manzanas, peras, melocotones, ciruelas, albaricoques, etc., a los agricultores de la comarca.

Esto, como véis, está clarísimo y no admite discusión. Es, pues, un gravísimo daño el que se ocasiona destruyendo nidos; esto sin contar, claro está, que dicha destrucción es, además, un verdadero crimen, pues raro es el pajarillo que se salva de los que se cogen en un nido.

Por todas estas razones los maestros deben hacer comprender a los niños tan preciosa obra e inculcarles la colocación de nidos artificiales en los árboles para conseguir el desarrollo de los pájaros útiles al agricultor, seguros de que éstos se lo premiarán con sazonados frutos.

COSAS DE LA VIDA

La perra gorda del cuento

Es indudable que nuestra ciudad ha progresado notabilísimamente en los últimos años. Viviendo siempre en ella, como nosotros, es difícil apreciar esa evolución por la misma causa que un padre no se entera de que su hijo ha crecido y se ha hecho hombre hasta que empieza a pedirle dinero para cigarrillos y para libros de texto; y por igual razón también que la que tiene el buen marido para no darse cuenta de que su costilla engorda día por día de una manera alarmante.

Estos sucesos de marcha lenta y continua suelen pasar inadvertidos para el observador habitual, y sólo por contraste entre dos épocas—cuanto más lejanas, mejor—pueden apreciarse las huellas del tiempo en los hombres y en las cosas.

Decimos, pues, que nuestra ciudad en el orden material, ha realizado visibles adelantos en el último lustro. Una rápida ojeada sobre la población actual y una ligera evocación de la del año XX bastarán para convencernos de esta verdad consoladora: la urbanización de numerosas calles, la apertura de importantes comercios, la ampliación y modernización de otros: la solución del conflicto del agua; la fundación de varias sociedades recreativas y de otros centros de expansión—cafés y bares—, y la iniciación y fomento de negocios que antes aquí se desconocían, como el del automovilismo, son demostraciones concluyentes de que ha aumentado la riqueza y de que la vida es mucho más activa que en el tiempo, bien cercano aún, a que antes aludimos.

Pero este fenómeno del engrandecimiento de nuestra ciudad es, a la vez, muy curioso. Admitido su aumento de riqueza, ¿habrá quién pueda decir de dónde nos ha venido? No podemos atribuirle a la agricultura, pues la tierra no se cultiva ahora mejor que entonces y las cosechas no son ni más buenas ni más malas.

Tampoco a la industria, que ninguna nueva se ha creado ni han crecido gran cosa las que había. Y mucho menos al turismo, que aquí podía ser,

pero no lo es, un manantial de ingresos.

Será, pues, al comercio al que hayamos de agradecer este florecimiento indiscutible. Pero el comercio aquí es casi exclusivamente interior y no deja de ser extraño que una población adquiera riqueza negociando con sí misma. Figúrense una familia en que el jefe sea comerciante enciclopédico, es decir, de esos en cuyas tiendas hay de todo, como en botica; figuraos ahora que esa cabeza de familia diese cierta cantidad mensual a su mujer para los gastos de casa y que ella la empleara íntegra en el comercio de su marido, el cual, por su parte, no vendiera nada a nadie más que a su mujer. ¿Creeis vosotros que de tal manera uno u otro llegaría a hacer fortuna? Pues ocurre algo parecido.

Estudien este fenómeno otros cerebros mejor organizados. El nuestro no alcanza otra explicación que la que se desprende de aquel gracioso cuento andaluz que seguramente conoceréis y cuya moraleja era demostrar que el dinero da más de sí cuanto más circula:

Eran los protagonistas dos mozos hacendados que querían ir a los toros, y como no tenían bastante dinero para las entradas, se les ocurrió comprar una cántara de vino para vender al coqueo. A uno de ellos le sobraba una perra gorda y se permitió el lujo de tomar un chato, pagándole al otro religiosamente los diez céntimos. Cuando el segundo tuvo la perra gorda en su poder, hizo lo mismo; el primero repitió, le imitó el otro, y al cabo de la jornada la moneda había dado más vueltas que un hueso y ellos empezaron a andar de bromilla. No fueron a los toros; pero con solo diez céntimos, sabiamente manejados, tuvieron para beberse todo el vino de una cántara y aun le sobraba a uno de ellos la perra gorda.

Algo por el orden debe de pasarnos a los abulenses. No es, acaso que tengamos más dinero que antes, sino que sabemos dar vueltas a la perra gorda para que nos luzca más.

Luis López PRIETO

Estadística de accidentes del trabajo

La Dirección general de Trabajo y Acción social del ministerio del ramo, acaba de publicar y reparte profusamente, una extensa monografía, estadística, relativa a los accidentes del trabajo ocurridos en los años 1923 y 1924.

Dadas las grandes dificultades que en nuestro país se tropieza para la obtención de cifras estadísticas, es muy de estimar el esfuerzo realizado por la Sección encargada de estos servicios, que ha llegado a conseguir datos de 84.904 accidentes del trabajo en 1923 y de 91.481 en 1924.

Todos estos casos aparecen clasificados por el sexo y la edad de los obreros que fueron víctimas de ellos, por el día de la semana y por la hora en que ocurrieron los accidentes, por el lugar de las lesiones, por la importancia de las mismas, por las incapacidades a que han dado lugar, por las industrias en que se produjeron, por las causas que los originaron y por cuantos conceptos de detalle contribuyen a precisar los hechos registrados. Se examinan también con especial atención los accidentes en el ramo de Guerra y las reclamaciones por accidentes del trabajo formuladas ante los tribunales industriales y juzgados de primera instancia.

A los cuadros generales precede un estudio crítico de las cifras—en el que se analiza la significación de éstas, se comparan con las de años anteriores y se destacan sus más importantes deducciones—del que es autor el jefe de la Sección, perteneciente al Cuerpo facultativo de Estadística, don José Mera. En suma, la Dirección de Trabajo proporciona con la documentada memoria estadística de los accidentes registrados en los años 1923 y 1924 un copioso arsenal de datos, que ofrecen extraordinario efectivo de tan importante problema.

MENUDENCIAS

Una fábrica holandesa de tabacos acaba de lanzar al mercado una marca de cigarro denominada «Torero» y para hacer la propaganda ha tirado unos anuncios en los que se representan episodios de corridas de toros con toda la vistosidad del espectáculo.

Pero esta propaganda tabaquera ha tenido repercusión nada menos que en el Parlamento holandés, donde ha sido fuertemente censurada. Un miembro de aquella Cámara de Diputados ha tenido a bien recordar al ministro del Interior que en Holanda, donde están prohibidas las corridas de toros, la sencilla representación figurada de tal género de «combates» constituye un ataque a la moral pública.

El parlamentario holandés ha terminado su fogoso discurso pidiendo la retirada inmediata de esos anuncios, que ha calificado de escandalosos.

Estu si que está bien.
¿Quién tendrá razón?...
¿La tendrá el español?...
¿La tendrá el holandés? *

Comunican de Barcelona que en el pueblo de San Justo, durante una tormenta que descargó el otro día, un rayo penetró en un departamento de una fábrica y saltó por otro, sin causar desgracias personales.

Y de la misma capital dicen que en Mataró, durante una fuerte tormenta que descargó hace días, un rayo penetró en la casa número 21 de la calle de San Juan por una claraboya, recorrió las escaleras y salió al jardín, sin que tampoco hiciera daño a las personas.

Hay que ver qué chispas tan originales, a la par que inofensivas.

Recorren habitaciones en visitas imprevistas sin producir ni chichones a plebeyos ni a renistas... ¡Son unas exhalaciones de la clase de turistas!

Información Nacional

LA CORUÑA

Choque de automóviles

En el kilómetro 3 de la carretera a La Coruña, un automóvil conducido por su propietario, José Castro, acompañado de su hermano Manuel, chocó con otro guiado por su dueño, Ramón Lema.

Los coches quedaron destruidos. Manuel resultó gravemente herido. Los demás han sufrido diversas lesiones.

BURGOS

Accidente de trabajo

Anteayer, trabajando en la fábrica de sulfatos, de Miranda de Ebro, el obrero Cirilo Martínez, natural de Ceceo de Riotirón, fué alcanzado por una correa de transmisión, resultando con heridas en ambas piernas, fractura de la tibia y peroné.

Después de curado convenientemente, fué trasladado en grave estado al Hospital.

CADIZ

A la memoria del teniente Durán

En el panteón de marinos ilustres de San Fernando, se celebrará el día 19 un acto solemne a la memoria del teniente de Navío, Durán.

Se depositará en la tumba una magnífica corona enviada de la Argentina.

TÓLEDO

Concejales femeninos

En sesión presidida por el gobernador, tomaron posesión de sus cargos de concejales, doña Elvira Méndez Torres, directora de la Normal, y doña Pilar Cutanda, profesora del Centro de Acción Católica Femenina. El gobernador les impuso las insignias del cargo entre grandes aplausos de la concurrencia. Hablaron luego el alcalde, el concejal señor Aguirre, las posesionarias y el gobernador, siendo todos muy aplaudidos.

Las insignias, que consisten en una banda de seda morada, con el escudo de la ciudad, bordado en plata y seda, y una medalla pendiente de un cordón de seda morado, fueron regaladas, respectivamente, por las alumnas de la Normal y del Centro de Acción Católica.

La señorita Cutanda fué luego desde el Ayuntamiento a ofrecer sus respetos al Cardenal, quien la felicitó efusivamente por la distinción de que ha sido objeto.

SALAMANCA

La epidemia tífica

Ha visitado al gobernador el inspector provincial de Sanidad, dándole cuenta del estado sanitario de la provincia.

La epidemia tífica alcanza a cincuenta pueblos y a algunos núcleos de la capital.

Se ha declarado oficialmente la epidemia tífica en toda la provincia.

ORENSE

Herido grave

Dicen de Villamartin, que el vecino de Córrego, Severino González Gómez, de 37 años, al penetrar anteayer en su casa, fué sorprendido por su convectivo Agustín Estévez Incógnito, quien abalanzándose sobre él y sin decir palabra alguna, le seccionó el cuello con una arma blanca.

El agresor fué detenido por la Benemérita.

El Severino sufrió una gravísima herida de 18 centímetros de longitud.

MURCIA

Un pueblo completamente rodeado por las aguas

El caudal del río Segura ha aumentado de manera poderosa.

Las aguas, que han alcanzado una elevación de cerca de cinco metros sobre su nivel ordinario, han comenzado a desbordarse, inundando diversos pueblos, entre ellos el de Bujas.

El de Alquería ha quedado completamente rodeado por las aguas, hasta el extremo de que al llamar por teléfono el delegado gubernativo a un vecino del pueblo, dicho vecino manifestó que su casa, que era la más alta, estaba inundada. Y para dar al delegado idea de la inundación, le dijo que le hablaba desde encima de una mesa, frente al teléfono, añadiendo que las aguas iban subiendo de tal modo, que no tardarían en cubrir la mesa que en aquel momento le servía para poder comunicarse con él.

Se han pedido a Cartagena botes y los necesarios auxilios.

LEON

Muchachos tragones

La Benemérita de Pontevedra se vió obligada a instruir un atestado contra los chicos Manuel Reguera Fernández y Blas Rodríguez Castro, quienes al padre de este último le sisaron cuatro kilos de chorizos y una espadilla de cerdo, comiéndoselo todo tranquilamente.

Y cuando el padre robado quiso que la Guardia civil averiguase quiénes eran los ladrones, se encontró con que uno era su propio hijo.

Los muchachos no fueron detenidos, por ser menores de 16 años.

Puente que se hunde

En San Román de los Caballeros se desplomó el puente que sirve de comunicación a los vecinos de la Ribera baja del Luna, emplazado entre los pueblos de Villarroquel y Santiago del Molinillo.

En el momento de hundirse pasaban por el puente cinco carros cargados de cal, cayendo uno de los carros con pareja y conductor, al fondo del río, con más de dos metros de profundidad.

Por fortuna, el conductor Manuel Díez, de Llamas, así como la yunta, salieron ilesos.

Eczema

Los que han sufrido de esta terrible enfermedad y se han estado rascando por años, consiguen el sueño y el descanso poco después de haberse aplicado el Unguento Cadum. Ha demostrado ser un gran alivio para millones de personas que por largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpullido, costuras, así como en heridas, arañazos, cortaduras. Precio de la Caja: 3 Ptas.

VALLADOLID

Aclarando una información deportiva

Ante el movimiento de opinión que ha sugerido el partido de foot-ball, celebrado en esta capital el pasado domingo, acaso por tratarse de uno de los más interesantes del campeonato regional, he de rectificar algunas afirmaciones que superficialmente, y en sentido general hice en la información publicada el lunes pasado.

No vacilamos, pues, en proclamar que la derrota del equipo leonés se debió a que su línea media flojeó bastante y la Real Unión de Valladolid jugó con desenvoltura y entusiasmo, verificando combinaciones que nos parecían muy bonitas. El público estuvo correcto y el árbitro imparcial.

A pesar de esto, nadie puede constreñir nuestra personalísima opinión de reconocer a la «Cultural y Deportiva leonesa», como equipo de superior valía, pues ello significaría una coacción ilegal a todas luces, de lo cual no creo sean partidarios los señores pertenecientes a la Real Unión Deportiva.

Sabida es la moderna afición a ese juego del foot-ball, que ofrece un matiz de entusiasmos—demasiado vehementes—por parte de un grupo social que nosotros calificamos de «amante del deporte» y origina inconveniencias también muy «personales», que afectan al amor propio del individuo.

Al fin y al cabo hemos de convenir en que todos los jugadores—rindámonos a la esencia deportiva—tando de un equipo como de otro, verificaron un ejercicio físico que recomienda la ciencia ginnástica y seguramente las combinaciones mejores o peores para conseguir una diferencia que delimita la pericia de cada equipo, están sometidas a distintas apreciaciones personales que «lógicamente» pueden exteriorizarse, influidas por antecedentes también muy «personales», que afectan al amor propio del individuo.

Médico militar
Medicina general. Enfermedades secretas. Piel.
DIATERMIA
Fareidación, Eudoscopia, etc. Consulta:
de 12 a 2 y de 8 a 10
Mayor pral., 25 y 27 (Banco Castellano)

TUDELA-VEGUIN

EL CEMENTO DE MAS ALTAS RESISTENCIAS
La característica más saliente de este cemento, constataste en su notable endurecimiento a plazo breve, conservando un fra-
guado lento en Palencia: Almacén de don José Pedrosa García.
No compre sin antes consultar precios al representante para las provincias de León y Palencia, con depósito en León.
Segundo Costillas
Apartado de Correos núm. 81. Teléfono núm. 749
LEÓN



De la vida municipal TEMAS LIGEROS

LA SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del alcalde accidental señor Diez Turienzo, por enfermedad del propietario don Natalio de Fuentes, celebró anoche sesión ordinaria la Permanente del Ayuntamiento, asistiendo los vocales señores Cuesta, Prieto y Rincón.

Aprobada el acta de la anterior se despacharon los siguientes asuntos:

De Obras

Instancia de doña Matea Martín, solicitando autorización para ejecutar obras en el portal de la casa número 210 de la calle Mayor Principal. Aprobada.

Item de don Juan Crespo López, para derribar y reconstruir una tapia en las casas números 13 y 15 de la calle del Cardenal Almaraz. Aprobada.

Item de don Pedro García, para lucir y pintar el zócalo de la fachada de la casa número 20 de la calle de Panaderas. Aprobada.

Item de don Manuel Sánchez, para obras interiores de pavimentación en la casa número 1 de la calle de Menéndez Pelayo. Aprobada.

Item de doña María Gómez Candelas, para construir tres norias a fin de convertir en huertas una tierra de su propiedad, sita en el pago «El Correo», en este término municipal. Aprobada.

También se aprobaron los expedientes que a continuación se expresan:

Liquidación de las obras de asfaltado ejecutadas en la calle de Ignacio Martínez de Azcoitia (Primera Bocaplaza), importante pesetas 17.563,70.

Acta de recepción provisional de las obras de asfaltado de la calle de Bertrugete, Joaquín Costa, costados de la Plaza Mayor, costados de la Plaza de Abastos, y calle de San Bernardo.

Acta de recepción definitiva de las calles antes citadas.

Otra de recepción provisional de las

obras de asfaltado de parte de la calle de Ignacio Martínez de Azcoitia.

Una cuenta

Quedó sobre la mesa para estudio de los concejales, la comunicación del depositario de fondos municipales de este Ayuntamiento remitiendo la cuenta de ingresos y pagos verificados durante el primer trimestre del ejercicio semestral de 1926.

Las cédulas personales.—Crisis obrera

Enterada la Permanente de la comunicación del señor presidente de la Comisión provincial de Palencia, participando el acuerdo prorrogando el plazo de recaudación voluntaria del impuesto de cédulas personales, hasta el día 30 del corriente mes. El alcalde accidental se ocupó de la crisis obrera, que ya empieza a manifestarse.

Dice que un medio para conjurarla sería el que el alcalde se dirigiera a los propietarios de fincas urbanas cuyas fachadas se encuentran en malas condiciones de ornato, a fin de que procezan a su reparación.

El señor Prieto Segovia manifiesta su criterio opuesto a que el Ayuntamiento satisfaga jornales en obras que no benefician a la ciudad, como se ha hecho en algunos casos con vistas a remediar la crisis obrera.

Añade que la misión de estas corporaciones no es acudir a solucionar dicho problema de paro y se opone a que se empleen cantidades en trabajos que no lucen, porque el Ayuntamiento no es ningún Asilo.

La presidencia hace notar que lo que ella propuso es ajeno a lo indicado por el señor Prieto, si bien guarda relación con el problema.

Se acuerda realizar la gestión propuesta por el señor Diez Turienzo y no habiendo otros asuntos se levantó la sesión.

«De músicos, poetas y locos, todos tenemos un poco», dice un adagio castellano.

Así es: ¿qué mortal no ha hecho en su vida unos versos, de ordinario un soneto, a una mujer que creyó romántica y soñadora, y que luego resultó tan prosaica que tuvo que olvidarla, porque le gustaba, como a Trifón, el repollo crudo?

Y es que en esto del romanticismo de las mujeres hay sorpresas. Nosotros sabemos de una que no faltaba nunca a los conciertos musicales, que hablaba constantemente de Wagner con indecible entusiasmo; un su amigo, creyéndola filarmónica, la preguntó si le gustaba el «Otello», a lo que contestó rápidamente: «¡Oh, sí; pero me gustaría más un hotélito».

Y volvamos a lo de los versos: ¿Quién no ha felicitado, en linda cartulina postal repintada, a un viejo pariente, con el sano propósito de sacarle unos cuartos, haciendo una copia vaciada en el tan conocido clásico modelo:

«Esta mañana temprano, cantaban las codornices, y en su cántico decían que las tenga muy felices?».

Hoy están demostrando la monomanía poética, que la humanidad padece, millares y millares de ediciones de libros de versos intonso, de los cuales solo se colocaron los ejemplares que los autores regalaban a los amigos, quienes tampoco los leyeron.

¿Que tenemos un poco de locos? Tampoco es muy difícil demostrar; díganlo sinó la gran guerra y los problemas de palabras cruzadas, que han sido dos locuras universales.

Más curioso es todavía el germen filarmónico que todos llevamos dentro y más pintoresco en sus manifestaciones que el poético y el vesánico.

Ya de niños hemos sentido todos

especial predilección por ser directores de orquesta y en cuanto agarramos el palo de una silla, para demostrar al abuelo lo mucho que vamos a valer, nos ponemos a dirigir fantásticas e invisibles colectividades musicales, procurando imitar con la boca todos sus instrumentales.

Suele ocurrir que en un crescendo nos entusiasmos demasiado y largamos al viejo un palo en la cabeza, cual si fuera en el atril, o se nos marcha la batuta por el aire, haciendo triazas la luna del espejo. Con lo cual suspendemos la dirección y berremos un trozo de música ratonera, que no siempre nos libra de la azotina.

Ya de hombres ascendemos con facilidad de directores de orquesta a compositores. Todas las mañanas, mientras nos hacemos la «toilette», improvisamos algún trozo musical del género más en consonancia con nuestro temperamento filarmónico.

El que siente la música popular comienza tarareando un tango conocido; pero a los cuatro compases ya vuela en alas de su inspiración propia y, al terminar, piensa como piensan todos:

«¡Qué lástima que yo no sepa escribir música! Porque eso que se me ha ocurrido es bastante mejor que todo lo que inventan los tangueros profesionales!».

Y después de todo tiene razón: la mayor parte del repertorio milonguero está formado con notas que el novata y nueve por ciento de los nacidos improvisamos en el cuarto de baño.

De todos los dilettanti el más temible es el que la toma con la lírica: comienza con aquello de «Ritorna vincitor» y acaba... pues acaba porque, a fuerza de hacer fermatas, la patrona le pone de patitas en la calle, si es pensionista, y si es ingulino le plantea el casero la cuestión de desahucio.

RAFF

La cuestión de Marruecos Muere el bandolero Cortito y su hermano.—La importancia del viaje de Steeg.—Un belga secuestrado

LOS QUE ACOMPAÑARÁN A STEEG — LA MUERTE DEL CORTITO Y SU HERMANO

Oficialmente se sabe que el residente francés llegará por tierra a Tetuán el día 28 del actual, acompañado por el general Mougin, jefe del Gabinete Militar; el señor Duclos, director general del Negociado indígena; el señor Lavandes, jefe del Gabinete diplomático; el señor Durroca, secretario particular del residente, y un suboficial afecto a su secretaria.

Entre los festejos que se están preparando con motivo de dicha visita figura un te municipal tetuani.

Acompañado del jefe de Intervenciones militares de Larache, teniente coronel Asensio, llegó el general Souza, jefe de aquella zona, conferenciando con el alto comisario e informándole de la situación política en el territorio de su mando, que cada día es más favorable.

Se confirma que El Cortito y su hermano han sido muertos por las gentes de Beni Arós. Ello pone de relieve la corriente favorable al Majzen iniciada entre los bellicosos habitantes de la citada cabila. El Cortito venía intentando ejercer presión sobre ellos para reunir un fuerte contingente y erigirse en jefe substituyendo al Jeriro.

La desaparición de este bandolero, que empezó a adquirir fama cuando se sublevó hace cuatro años la «mia» de Malalien, constituye un rudo golpe para los malhechores. Muchos de ellos le seguían atemorizados por los actos de crueldad que llevaba a cabo hasta en las personas de los más adictos.

SE CONCEDE GRAN IMPORTANCIA AL VIAJE DE STEEG

La Prensa de la zona francesa concede extraordinaria importancia al viaje que va a realizar a Tetuán el residente general francés, señor Steeg, para devolver la visita que le hizo el pasado verano el general Sanjurjo. En esta visita se tratarán y discutirán diversos asuntos referentes a la

seguridad en ambas zonas y a la continuación de una acción común entre ambos ejércitos.

Terminadas las conversaciones entre ambos jefes, el residente francés continuará su viaje a Madrid para hacer definitivos los acuerdos que tomen los dos altos comisarios.

Después de su estancia en Madrid, español los acuerdos que tomen los dos jefes del ejército, marchará a su país para dar cuenta a su Gobierno de las gestiones realizadas con el Gobierno español y el alto comisario.

El señor Steeg emprenderá su viaje el día 25, de este mes, para hallarse en Tetuán el día 27 o 28. No ha emprendido antes este viaje por el enorme trabajo que pesaba sobre el general Sanjurjo con motivo de las recientes operaciones sobre la cabila de Beni Ider.

UN COLONO BELGA SECUESTRO

En el sitio denominado Hariri, de la región de Safi, límite de Duka y Arda, se ha cometido un atentado contra un colono belga llamado Federico Simón.

Cuando éste iba en automóvil a dirigir los trabajos que se realizan en su granja, le salieron al camino el jefe del aduar y varios indígenas armados, los que después de destruir el coche se apoderaron del colono y lo maltrataron y trasladaron a la casa del jefe.

Enterado el comisario de Safi se presentó con el caid del poblado en casa del jefe, pero los indígenas se negaron a entregar al prisionero. En vista de ello tuvo que acudir el propio interventor civil, el cual, después de varias horas de negociaciones, logró que se le abrieran las puertas de la casa donde se hallaba el colono. Este presentaba diversas heridas, producidas por los malos tratos de que había sido objeto.

El autor del secuestro ha sido encarcelado. Entre los colonos este hecho ha causado gran impresión.

CRONICILLA

Vanidades cursis

Supongo que todos estaremos conformes en que la vanidad es un defecto.

Las mismas personas contagiadas de esa falta tienen necesariamente que reconocer, si con franqueza y sinceridad, que la presunción lleva el sello de la antipatía.

Ahora bien; hay vanidades que además de ser defecto, cuentan con la agravante de lo cursi y ridículo.

Si un individuo, careciendo de las modalidades de la elegancia, presume de poseer esa gracia, nadie me negará que hace el ridículo más espantoso y siguen la misma suerte los ignorantes que se precian de sabios y los mal educados que se tienen por finos.

En las tertulias familiares no faltan nunca personas de nuestra amistad que pasan agradablemente algunas horas en animada conversación y entre esas personas las hay jóvenes y las hay viejas, hombres y mujeres, unos en estado de soltería y otros en estado de viudez.

Las mujeres de edad, solteras y viudas, hablan de asuntos propios de sus años, pero no faltan algunas que desentonan, que se salen de quicio, que pierden los estribos, como vulgarmente se dice.

Ocurrírselas que no pueden salir solas a la calle porque una legión de admiradores las siguen con ánimo de declararse a ellas para casarse, es tanto como ver fantasmas; en una palabra, es una vanidad ridícula.

A más de una he oído decir que las tiene muy preocupadas ese cortejo de aspirantes a su mano y que muchas veces hay que resignarse a permanecer en sus domicilios.

«Mire usted (me decía una señora viuda, de cerca de 70 primaveras) estoy agobiada con tanto pretendiente. Fulanito, que es un buen partido, no me deja a sol ni a sombra y eso que no me lo doy cara».

No cabe duda, señores, que en esto de presunciones cursis hay viejas que se las traen.

Alfonso CUBILLO

Para premiar modelos de incubadora y de colmena

Por Real orden del ministerio de Fomento se abre un concurso para premiar el mejor modelo de incubadora y de colmena moviista, con extractor de miel y con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Los modelos que se presenten reunirán, como primordiales condiciones, aparte de las de orden técnico, el que puedan ser construidos en los modestos talleres propios de pueblos y aldeas y dentro de la máxima economía en el precio.

2.ª Para poder optar a los premios que se señalan deberá presentarse un modelo del aparato y una Memoria explicativa de su manejo y de su construcción; ambos extremos en la forma precisa, gráfica o literal, para su mayor claridad y para que no ojerza dudas al avicultor, apicultor o constructor.

3.ª El Estado se reservará el derecho de propiedad de los aparatos y Memorias premiados, quien dispondrá la forma en que podrán ser construidos, para su mayor difusión.

4.ª Los concursantes deberán también presentar un documento por el que algún industrial de reconocida solvencia se comprometa a fabricar los aparatos en cuestión, al precio, fijado en la Memoria.

5.ª El plazo de admisión para este concurso expirará a los noventa días de la publicación de esta disposición en la «Gaceta».

Los modelos presentados se exhibirán en el Instituto Agrícola de Alfonso XII y serán adjudicados los premios por un Jurado que nombrará la Dirección general de Agricultura, compuesto de técnicos y avicultores o apicultores.

6.ª Los premios consistirán en 2.000 pesetas para el modelo de incubadora que se elija, y de 1.000 pesetas para el de colmenar con extractor.

Por el ministerio de Fomento se hará una tirada de las Memorias premiadas, para su reparto entre avicultores y apicultores.

Sucesos locales

Choque de un auto y una bicicleta

En la calle Mayor chocaron en la mañana de hoy el automóvil* de la matrícula de Palencia conducido por el joven Matías Moya y la bicicleta guiada por Victoria Aragón, resultando ésta completamente destruida y el ciclista con contusiones y arañazos leves en el brazo y pierna derecha, habiendo recibido asistencia facultativa en la Sala de Socorro.

El suceso fué casual y no pudo ser evitado, a pesar de la poca velocidad que llevaban el auto y la bicicleta.

Atropello

En el mismo establecimiento fué curado de lesiones de pronóstico reservado, Tiburcio Quintano Legón, de 65 años, vecino de Grijeta a quien atropelló el carro que conducía Casto Diez Lesmes, cuyo hecho tuvo lugar en la carretera de circunvalación.

Denuncia

Los vecinos Vicente y Fernando Alonso, han denunciado a su hermano Adolfo, por sustraer una bicicleta de la propiedad del primero, vendiéndola en cien pesetas a Cándido Rodríguez.

El autor de la sustracción ha desaparecido y la máquina ha sido recuperada presentando el comprador un contrato relacionado con la venta.

INFORMACIONES PROVINCIALES

ORBO

Amenazas de muerte

La Guardia civil detuvo a Alberto del Río Álvarez, minero, de 45 años, casado, vecino del lugar «Casa Blanca», término municipal de Barruelo, por amenazas de muerte a su padre político Felipe Nieto, al mismo tiempo que apuntaba con una escopeta, por cuyo motivo se retiró a su domicilio el amenazado, disparando entonces el Alberto, matando un perro y estando a punto de herir a las personas que estaban en la casa.

Del Gobierno civil

Nuevos concejales

El señor gobernador ha firmado los siguientes nombramientos de concejales, para cubrir vacantes producidas: Santibáñez de Ecla.—Don Conrado Ruiz Méjico y don Celestino García. Pinó del Río.—Don Evaristo Ruiz Martín.

Barruelo de Santulán.—Don Eleobal Martín Miguel, don Faustino Fernández Diez y don Samuel García Vigil. Villaluenga de la Vega.—Don Félix Melendro Quijano.

Osornillo.—Don Enrique Ruiz Ruiz y don Valentín Cebrián. Autilla del Pino.—Don Higinio García y don Blas Diez González. Revilla de Collazos.—Don Misael Aparicio Alonso.

Villalcón.—Don Santiago Acero Acero y don Julián Padierna Martínez. Celada de Robledo.—Don Angel Simón.

Pomar de Valdivia.—Don Juan Aparicio García.

Visitas

Estuvieron hoy en el Gobierno una comisión de Frechilla, formada por el primer teniente alcalde, cura párroco y secretario del Ayuntamiento, para hablar de la inauguración del nuevo Grupo Escolar que se verificará el día 24, y el concejal del Ayuntamiento de Palencia, en funciones de alcalde interino, don Antonio Diez Turienzo.

Notas de Sociedad

La secretaria española de las Hijas de la Caridad

En el rápido de Madrid a Irún, pasó ayer por Venta de Baños, con dirección a París, donde tiene su residencia, nuestra paisana Sor Luisa Valverde Ibañez, secretaria española de la Congregación de Hijas de San Vicente de Paúl, hermana política de nuestro compañero de redacción Alfonso Cubillo, después de haber pasado una temporada en Cataluña, Madrid y Toledo. Deseamos a la esclarecida religiosa un feliz viaje.

Clinica de Röntgenología (RAYOS X) DEL DOCTOR MARCOS MARTÍN ESCOBAR MÉDICO DEL HOSPITAL Consulta de 11 a 2 y de 5 a 6 Mayor Pral., 242

Baudelio Gutiérrez Herrero MEDICINA GENERAL Y PARTOS Consulta de once a dos. Mayor pral., 197, duplicado PALENCIA

AMBROSIO NEVARES MARCOS ABOGADO Consulta en Saldaña, mercados y ferias, de 10 a 12

Relojería, Platería, Óptica PEDRO CIEZA MAYOR, 108.—PALENCIA Surtido en toda clase de relojes y marcas joyitas de oro de ley y artículos para regalo. Máquina moderna para trabajar toda clase de cristales ópticos, trabajo esmeradísimo en el despacho de recetas de los señores médicos oculistas, existencias de los cristales Punktel Zeiss.

Máquinas de escribir DE TODAS LAS MARCAS MUEBLES AMERICANOS.—MÁQUINAS DE CALCULAR MULTICOPISTAS GRAN DEPÓSITO DE ACCESORIOS Y PIEZAS DE RECAMBIO En mis escaparates verá el surtido más extenso Antes de comprar, visite esta casa Afrodasio Aguado MAYOR PRAL., 150-156.—PALENCIA

¡La última palabra en la construcción!

Son las cubiertas de URALITA, que reducen al mínimo las armaduras, entramados y mano de obra. ¡No hay que reterjar nunca! Son incombustibles, aislantes y eternas. Millares de ellas instaladas en toda España. Tuberías, chimeneas, depósitos, canalones, revestimientos, arriales y arnesados «DEKOR», lámparas, estatuas y reproducciones de arte «LENA».

Todo ello fabricado por URALITA S.A. Sucursal en PALENCIA: MAYOR PRAL., N.º 258 Teléfono, 406

NOTICIAS Si alguna persona tiene que pedir o demandar contra la testamentaria de Bernabé Garrido, muerto el día 7 del actual en el pueblo de Ibero Seco, puede presentarse en dicho pueblo en el término de ocho días, a presentar sus recibos a la familia; pasados dicho tiempo será nula toda reclamación.

Trincheras e impermeables de manta, abrigos esmeradamente confeccionados. Encargos a medida, sirviendo en plazo de ocho a diez días. Casa Martín.—Mayor, 78.

Mosto «Natura» Excelente bebida alimenticia, muy eficaz en la convalecencia y en las enfermedades infecciosas Via. Comest.

Luis Martín Gromaz Médico de la Armada Especialista en garganta, nariz y oídos Ha trasladado su consulta al Pato de Castaño, Letra C.

Conferencias Telefónicas

(Y ALCANCE POSTAL)

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Lo que sucede en España

Denuncia por estafa.-El ministro de Marina en Bilbao

UNA ESTAFA

El secretario del Banco de Bilbao, don José Bastos, presentó anoche una denuncia en el Juzgado de guardia contra el empleado de Contabilidad de dicha entidad Lucilio Lozano Navarro, de veinticinco años.

Desde que desde hace algún tiempo se había advertido irregularidades en los libros, que llevaba dicho empleado, y esto determinó el que muy recientemente fuese éste interrogado por los jefes para obtener las aclaraciones pertinentes.

Según nuestros informes, Lucilio, acusado a preguntas, llegó a declarar que, en efecto, desde el 3 de julio último había venido formalizando en la contabilidad asientos imaginarios a cargo de clientes simulados, y por este procedimiento llegó a disponer de pesetas 53.500, que había invertido y perdido en varios negocios.

Lucilio fué detenido y quedó en el juzgado a disposición del juez correspondiente.

EL MINISTRO DE MARINA EN BILBAO

En el primer expreso llegó de Madrid el ministro de Marina, contralmirante Cornejo, con su esposa, su hija María Luisa y su ayudante, señor Valera. En la estación esperaban todas las

autoridades civiles, militares y eclesiásticas, representaciones de entidades y comisiones de obreros de la Constructora Naval, de los Astilleros del Nervión y de Euskalduna.

Hechas las presentaciones de rigor, el ministro, con sus familiares y el elemento oficial, se trasladaron al hotel Carlton, donde se hospeda. A la entrada le rindió honores una compañía de Garellano, con bandera y música.

El contralmirante Cornejo recibió numerosas visitas y después habló un momento con los periodistas a los que dijo que venía a Bilbao para asistir a la botadura del vapor «Sebastián Elcano» y que veía con agrado el desarrollo enorme tomado por la industrial ciudad de Bilbao, a la que no venía hace veinte años.

Al mediodía el ministro fué obsequiado con un banquete en el Club Marítimo Libre por el presidente de la Asociación de Navieros de Vizcaya señor Sota. Después visitó los talleres de Euskalduna.

La gerencia de esta Compañía le ofreció esta noche una comida en la Sociedad Bilbaína.

Mañana a las dos de la tarde tendrá lugar el acto de la botadura del nuevo vapor y después la Constructora dará un almuerzo.

Por la noche comerá el ministro en el palacio de los condes de Zubiria.

Información política

Se reorganiza el Cuerpo de Artillería.-Los decretos que mañana publicará «La Gaceta».-Los españoles residentes en la Argentina regalan un avión a España

INTERESANTE NOTA OFICIOSA

En la Oficina de Información han facilitado esta tarde la siguiente nota oficiosa:

«El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», correspondiente al día de mañana, publicará tres disposiciones, firmadas hoy por su majestad el rey, referentes al arma de Artillería. Por una se anticipa, a fin de hacer posible, las peticiones de destino de los oficiales que soliciten el levantamiento de suspensión de facultades, la publicación de la reorganización en lo que respecta a la Artillería, y que forma parte del trabajo homogéneo de carácter general que en este sentido tiene casi ultimado el ministerio de la Guerra.

Por otra se crea un órgano director y concertador de todo lo referente a industria y enlace de las civiles con carácter movilizable.

Y la fundamental reglamenta el modo de hacer efectivo el alzamiento de suspensión de funciones que para la escala activa de Artillería se decretó el 5 de septiembre.

Ha procurado el Gobierno en las tres disposiciones atender al bien público y evitar toda mortificación posible al personal de mando del Arma de Artillería, al que al abrir de nuevo la puerta para reintegrarlo en sus funciones, en aciago momento comprometidas, desea que pueda venir con todos los prestigios que deben acompañarle. Ello es cosa ya de cada uno: los que se reintegren al servicio activo con el corazón limpio y la intención recta, el prestigio, y con él la fuerza moral, lo llevarán en sus propias conciencias, y todos contribuirán a fortalecerlos y podrán alzar su frente con el doble derecho del error noblemente reconocido; los contumaces en el mantenimiento de principios incompatibles con la ley y doctrina del Ejército, seguramente no aceptarán situaciones ambiguas ni conflictos de deberes de conciencia.

Lo indudable es que el país y el Ejército; por su grandeza de almas; el Gobierno y el Mando, por obligada equanimidad, no diferenciarán absolutamente en nada, al día siguiente del reintegro, a unos oficiales de otros; de las faltas, una vez cumplida la sanción, no puede derivarse ninguna otra consecuencia, y en el caso presente, por sincera estimación a la colectividad y arraigo de ella en el cuerpo nacional, se recibirá con albricias este primer paso hacia la normalidad, precursor de otros que no se harán esperar mucho, pues el caso, que por grave y agudo justificó las medidas del 5 de septiembre, es de carácter excepcional y admite la posibilidad de ser considerado por el Gobierno de un modo especial».

LOS DECRETOS

Mañana insertarán la «Gaceta» y el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» los decretos reorganizando el Cuerpo de Artillería, firmados hoy por el rey.

La exposición del primer decreto dice que parece llegado el momento de normalizar los cuadros de la escala activa de Artillería, suspensos de sus funciones por el decreto de 5 de septiembre, ya que casi toca a su término la depuración de las mayores responsabilidades contraídas por los sucesos originados por dicha disposición.

A este fin, se someterán al rey normas que eviten para lo porvenir la repetición de sucesos que comprometan la tranquilidad pública, esperando de la reflexión patriótica y de la vocación militar, más que de las sanciones, se serenen los espíritus, librando de ofuscación las inteligencias y haciendo posible que el Poder público deposite en los cuadros de Artillería su absoluta confianza.

El tiempo aconsejará al Gobierno la adopción de otras medidas que permitan borrar el recuerdo de lo ocurrido y que renazca la paz espiritual.

Fundado en esto, se propone el rey:

Artículo 1.º Serán alta en la revista de diciembre todos los jefes y oficiales de la escala activa de Artillería que lo soliciten durante los diez días siguientes de la publicación de este decreto, con arreglo a un formulario que se facilitará en las Capitanías generales, por cuyo conducto se cursarán las instancias al ministerio de la

Guerra, excluyendo aquéllos que hayan sido objeto de condena o cambio definitivo en su situación militar o estén aún pendientes de procedimiento judicial.

Art. 2.º Para poder pasar a situación de reserva o retiro, tendrán que ser alta en las normas de sus escalas.

Art. 3.º Quedan, temporalmente, en suspenso respecto al personal a que se refiere este decreto, las leyes y disposiciones complementarias referentes a destinos, excepción hecha de las que rigen para Marruecos, reservando al ministro de la Guerra la facultad de hacerlo hasta que se vuelva a la normalidad en esta materia.

A pesar de esto, cada jefe u oficial podrá indicar en su solicitud de vuelta al servicio tres destinos de su conveniencia.

Art. 4.º Se autoriza al ministro de la Guerra para interpretar este decreto. La exposición del segundo decreto se justifica para enlazar la industria militar con la civil movilizable, precisándose un cambio de organización en las industrias actuales, y dice que este cambio de organización se inició con los organismos, lo mismo que con la movilización de industrias, por el Consejo de Economía.

La parte dispositiva del segundo decreto, dice:

Artículo 1.º Se crea en el ministerio de la Guerra, a las órdenes del ministro, una Dirección superior de industria militar.

Art. 2.º Serán sus cometidos centralizar la alta dirección, mantener la unidad y la organización, centralizar los trabajos y proyectos, que afecten a la fabricación, utilizar cuanto afecte a las condiciones técnicas de las construcciones, colaborar con la junta de movilización de industrias en la fabricación de material de guerra, anteproyectos de preparación militar y distribución de personal técnico.

Art. 3.º Esta Dirección abordará un plan completo de reorganización de las fábricas y talleres militares sobre la base de una jefatura de fabricación y otra técnica.

Las fábricas militares podrán elaborar productos no aplicables a la guerra que no se fabriquen en España.

Art. 4.º Será jefe de la Dirección un general, eligiendo la Dirección el resto del personal.

Art. 5.º Las adquisiciones las hará el Gobierno mediante informe de la Junta central de movilización y la adjudicación por concurso.

El tercer decreto se refiere a la supresión de las brigadas de Artillería, y en la exposición dice que esto fué un anticipo de la reorganización de dicha Arma para lograr la máxima eficiencia de la misma.

La organización tiene a dotar a 16 divisiones orgánicas de Artillería, indispensables por razón de las enseñanzas de la guerra.

Como esto repercutirá en la organización de las demás Armas, se darán nuevas normas a medida que se implanten las transiciones.

La parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º Las tropas de Artillería de primera línea, se organizarán en tiempo de paz con 16 regimientos ligeros, ocho regimientos de a pie, un regimiento de a caballo, tres regimientos de montaña y tres regimientos de costa, con numeración correlativa.

En cada regimiento ligero se organizan dos grupos de tres baterías con cuatro piezas, total, doce.

Art. 2.º Los ocho regimientos de a pie los formarán un grupo de tres baterías dotadas de fuerza, y otro de igual número de baterías en cuadro.

Igualmente los regimientos ligeros que los de a pie, dispondrán de armamento.

El regimiento de a caballo tendrá tres grupos, dos de ellos organizados y otro en cuadro.

Los tres regimientos de montaña se compondrán de dos grupos.

Los tres regimientos de costa conservarán la actual organización.

Art. 3.º Las fuerzas de Artillería de Baleares y Canarias, conservarán por ahora su actual organización.

Art. 4.º En los actuales Parques manténesse la organización actual, y las Mastranzas de Madrid, Barcelona

Lo que sucede fuera de España

Lo que dice Mussolini.-Nueva fuerza motriz.-Incidente entre los Gobiernos de Cuba y del Uruguay.-Asamblea en Suiza

DECLARACIONES DE MUSSOLINI

«La Matin» publica la entrevista celebrada por uno de sus redactores con Mussolini. Este dijo que los recientes incidentes francoitalianos han quedado resueltos de modo satisfactorio para los dos países, y que las sanciones dictadas con este motivo y las órdenes que se han circulado a todas las autoridades impedirán su repetición.

Consideró muy justo que los emigrantes italianos puedan vivir pacíficamente en Francia, disfrutando de los beneficios de su legendaria hospitalidad; pero agregó que no deben abusar del derecho del asilo, envenenando cada día más con sus manejos las relaciones entre los dos países.

Respecto al Estatuto de Tánger, el «Duce» declaró que Italia, aunque al principio deseó oponerse al margen del asunto, ha aceptado el procedimiento propuesto, concediendo a Francia y España prioridad para discutir el problema, en cuya solución final participarán a su debido tiempo Inglaterra e Italia.

Se mostró partidario de las entrevistas y conversaciones para resolver la situación de los súbditos italianos residentes en Túnez, y afirmó por último, que, sin una estrecha inteligencia entre Francia e Italia, sería imposible desarrollar una política europea sana y pacífica.

APROVECHAMIENTO DE LA ENERGIA DEL MAR

Los sabios franceses Georges Claude y Boucheron han demostrado experimentalmente, en la Academia de Ciencias, la posibilidad de extraer de la energía del mar poderosas fuerzas motrices.

Utilizando la diferencia de temperatura entre las aguas de la superficie y las aguas profundas y haciendo hervir en el vacío agua de la superficie del mar demostraron que el vapor así producido, cuya presión no alcanza más que a tres céntimas de atmósfera, puede servir en una turbina para veinte atmósferas mediante un dispositivo

especial que produce y mantiene un vacío elevado por medio de un condensador que funciona con agua fría de las capas profundas.

EL GOBIERNO URUGUAYO LLAMA A SU REPRESENTANTE EN LA HABANA

Llamado por su Gobierno, ha salido para Montevideo el ministro del Uruguay en La Habana.

Parece que el motivo de este incidente diplomático es una apreciación del Gobierno uruguayo respecto a las manifestaciones hechas recientemente por el delegado del Uruguay en la Sociedad de Naciones, señor Guani, quien expresó, que, a su juicio, la soberanía del Estado cubano era limitada, como consecuencia lógica del Tratado de carácter permanente que tiene firmado con los Estados Unidos, en el cual, como es sabido, se confiere a esia nación el derecho de intervención.

El Gobierno cubano pidió una explicación de estas palabras, y el ministro del Uruguay presentó excusas, que se consideraron satisfactorias, por lo cual el incidente parecía terminado.

A pesar de ello, el ministro del Uruguay ha salido para Montevideo, donde informará a su Gobierno, y se cree que, hecho esto, volverá a La Habana.

ASAMBLEA SUIZA DE SEGUROS

En la Asamblea suiza de técnicos del Seguro, reunida en Zurich, se ha leído una comunicación del señor Malquer, recordando los votos expresados en el Curso popular de Seguro obrero celebrado en Reus, con colaboraciones de toda España, en favor de la readmisión después de la guerra de los Congresos internacionales actuariales (ciencias del seguro) iniciados en Bruselas, para el progreso del Seguro y la paz social.

El presidente de la Asamblea y director de la Oficina Federal de Seguros de Berna, ha manifestado las aspiraciones de la Asociación suiza en el mismo sentido.

Noticias de alcance

Visitas a los ministros.-Despacho con el Rey.

Llega a Cádiz el vapor «Satrustegui» con los pasajeros del «Antonio López», los cuales refieren detalles del ciclón de La Habana

VISITANDO A CALVO SOTELO

Desde las once de la mañana hasta las doce y media estuvieron conferenciando con el señor Calvo Sotelo, los comisionados vascos.

También visitó al ministro de Hacienda el Tribunal de Aguas del Turia, protestando de que las aguas de este río hayan sido concedidas a Valencia.

Al terminar estas reuniones, Calvo Sotelo marchó al ministerio de la Guerra para despachar con el presidente.

AUNOS Y PARAISO

Esta mañana celebraron una extensa conferencia los señores Aunós y Paraiso.

Al salir del ministerio el señor Paraiso, nada dijo a los periodistas de lo que había hablado con el ministro.

NOTICIAS DE PALACIO

Hoy estuvo en Palacio, despachando con el monarca el presidente del Consejo de ministros.

Al salir del alcázar el marqués de Estrella, se encontró con los señores que

forman el Tribunal de Aguas del Turia, conversando con ellos unos momentos.

Les dijo que estas lluvias, que ahora molestan, reportan grandes beneficios a la agricultura, por lo cual los labradores están de enhorabuena.

El Rey fué cumplimentado por el obispo de Tonkin, por los condes de la Maza y por los duques de Alba.

LO QUE DICEN UNOS PASAJEROS

Ha llegado al puerto de Cádiz el vapor «Satrustegui», que recogió a los pasajeros del «Antonio López».

Estos viajeros refieren detalles del ciclón que desoló La Habana, y dicen que comenzó a las dos de la madrugada, adquiriendo su mayor intensidad a las nueve.

El «Antonio López», se refugió en el puerto con sus propias amarras, pero otro barco vino sobre él y rompió las cadenas de las anclas, por lo cual el buque se fué al garfete y así estuvo durante el ciclón.

Todos hacen grandes elogios de la pericia y serenidad del comandante.

A los agentes comerciales y comisionistas

Para dar cumplimiento a lo que ordena el Real decreto de 8 de enero del corriente año y constituir definitivamente el Colegio provincial de agentes comerciales de Palencia, se cita a los que se hallen matriculados para el ejercicio de la profesión, a una reunión que tendrá lugar en el Salón de Actos de la Cámara de Comercio e Industria, el viernes 19 del corriente, a las TRES Y MEDIA de la tarde.

El secretario de la Cámara, Ramiro

Atención

Maderas a medidas fijas, tarima, embalajes y postes para luz eléctrica, suministrada en buenas condiciones

Estanislao Medrano
FABRICA DE ASEBRAR MADERAS
PALACIOS DE LA SIERRA (Burgos)

Sanatorio Quirúrgico

Nuestra Señora de la Piedad

QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia)

(AL LADO DE LA ESTACIÓN)
Nuevo y magnífico edificio admirablemente situado y dotado de los medios modernos necesarios para practicar, con la mayor garantía, toda clase de operaciones de cirugía general y ortopédica. Estas operaciones corren a cargo del DR. ABILIO G. BARÓN, ex-profesor de Cirugía en la Universidad de Valladolid, expansionado por esta misma Universidad para ampliar estudios en el extranjero y ex-ayudante de la sección de Cirugía de la Clínica, de Berlín.
De la Dirección médica está encargado el DR. ANTONIO SANTOS, quien suministrará los informes que se deseen.
El Sanatorio dispone de Rayos X, laboratorio, dos salas de operaciones, cuartos de enfermos, dormitorios de dos categorías, cuarto de baño y calefacción central. Precios moderados.
Días de consulta: lunes, martes, miércoles y sábados.
(En la habitación de cada enfermo puede acomodarse también la persona que le acompañe).

JABÓN CHIMBO



El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración.
Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava.
Exigir siempre la marca estampada en el frasco.
Se vende en trozos de 500 y 250 gramos.

y Sevilla actuarán también como Parques.
Se suprimen ocho regimientos de reserva, y sus funciones las desempeñará el personal de los Parques regionales.
Art. 5.º Se autoriza al ministro de la Guerra para que en 1.º de enero de 1927 esté plenamente desarrollado el plan propuesto.
En la oficina de censura de la Presidencia han facilitado esta noche una nota oficiosa diciendo que el Gobierno

Constructores, arquitectos y maestros de obras

certifican que nuestros materiales son de los mejores de España. Tejas planas y curvas, ladrillos macizos y huecos, baldosines, bloques, placas, tubos, etcétera.
Se sirve a las obras. Precios económicos. Gran depósito en la Avenida de M. Rivera.
Unión Industrial Palentina, S. A. Mayor, 25, Palencia.

OCULISTA

G. González Alvarez

MAYOR PRAL, 130
Consulta diaria de once a dos

Cicatrizante

Veterinaria
El Bálsamo Doncel cura toda clase de heridas con pérdida de sangre y desgarramiento de tejidos. Las supurativas o crónicas, caries de los huesos, etc.
Venta en todas las farmacias.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

- DOLOR DE ESTÓMAGO
- DISPEPSIA
- ACEDIAS Y VÓMITOS
- INAPETENCIA
- FLATULENCIAS
- DIARREAS EN NIÑOS
- Y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
- DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
- DISENTERIA

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Cédese una botella y se sentirá pronto que el estómago más débil, mejor y se sentirá, curado de seguir con su uso.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo



Holland-América Line-Rotterdam

Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México. Próximas salidas

Para La Habana, Veracruz y Tampico:

Bilbao.	9 de Noviembre
Gijón.	10
Coruña.	11
Vigo.	12

Vapor «Edam».
Precio del pasaje en 5.ª clase a La Habana 541'65
id. a Veracruz-Tampico 584'90

Servicio rápido extraordinario.—NUEVE DIAS A LA HABANA
El magnífico vapor «VEENDAM» (25.000 toneladas)

Saldrá para La Habana, Veracruz y Tampico, de Santander el 20 de Noviembre; de Coruña el 21 y de Vigo el 22, admitiendo pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase.

NOTA. Recomendamos con todo interés la segunda clase de este vapor por su económico precio y su excelente acomodación.

NOTA. Todos los señores pasajeros de 5.ª clase, son alojados en camarotes de 2, 4 y 6 literas completamente independientes.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes:
En Bilbao.—Señores Pérez Lillo y C.ª y hijos.—En Santander.—D. Francisco García.—En Coruña.—Señores López y Sánchez.—En Vigo.—Señores Joaquín, Dávila y C.ª.

Agentes en Gijón: Sres. Vda. e hijos de Antonio López de Haro

«AURORA»

Compañía Anónima de Seguros

(Fundada en 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908.

Capital social (10.000.000 de ptas.): Suscrito y desembolsado.	4.500.000
Reservas voluntarias.	4.550.000
Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1909).	1.529.545'70
Sinistros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1924.	28.782.169'65

Domicilio social: BILBAO

Delegaciones principales:

BARCELONA—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 620. En edificios
MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6. de su propiedad

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 9 de Octubre de 1928).

Subdirección en Palencia: D. Aquilino García, Mayor, 71, 3.º

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACIÓN CATÓLICO-AGRARIA

Casa Social, Mayor 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana, Veracruz. Regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 25 de cada mes con escala en Nueva York.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 15 para Sebanilla, Caracas, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barce-

lona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil Plata

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo y Nueva York, puertos Cantábricos a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo.

Gran saldo de Calzados DOCE MIL PARES

Liquidamos casi de balde estos calzados, de buenisima clase, como puede verse.

Zapatos de señora, en charol y material, en negro y color, a 5, 6, 8 y 10 pesetas par.

De caballero, zapatos y botas, a 12 y 15 ptas. par.

De señora, botas cartera y brodequin, a 10 ptas par.

De niños, zapatos y sandalias, a 2 y 3 ptas. par.

Estos precios pueden verse en nuestros escaparates.

CALZADOS «LA MARINA», DON SANCHO, 6 (FRENTE A TELÉFONOS)

Almacén de maderas

Entarimados de todas clases, jambas, Rodapiés, Molduras, etc
Talleres mecánicos de carpintería y herrería
Aserradero de maderas

Elaboración general de maderas para carpinteros, ebanistas y carreteros. Gran fábrica de JERGONES hierro, camas y somiers y todo lo concerniente a tejidos metálicos: una de las primeras en su clase.

José Gallego Ruizpérez.—Cervantes, 9 y 11.—PALENCIA
TELÉFONO NÚMERO 67

PATHE-BABY

EL CINE EN SU CASA

Precios rebajados

EL CINE Ptas. 135

LA CÁMARA Ptas. 150

De Venta en Grandes Almacenes y Bazares, Comercios Fotográficos y Similares

PATHE-BABY, S. A. E.

Apartado 577 : : BARCELONA

remite gratis catálogo a quien lo solicite

Grandes EXISTENCIAS y variado SURTIDO de

Calzos y bujes de ALAEJOS
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS

EN LA FUNDACIÓN
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid), ALAEJOS

LA COMPETIDORA

Gran zapatería de Apro Marin. Calzados finos y de todas las clases, a precios económicos.

Nota importante.—En esta zapatería es donde se vende el calzado especial para campo.

Calle Mayor, número 122. «La Competidora», Frente al Comercio del señor Polo, Palencia.



Servicio fijo rápido de vapores correo

HAMBURGO SUD-AMERICANA LINEA EXTRA RÁPIDA.—De Vigo para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa).

12 de Noviembre «Cap Polonia» Precio en 3.ª clase Ptas. 635'10

Precio en 3.ª camarotes 760'10

24 de Noviembre «Cap Norte» Precio en 3.ª clase, Ptas. 610'10

id. camarotes 645'10

20 de Diciembre «Monte Olivia» Precio en 3.ª clase, Ptas. 610'10

id. camarotes 695'10

Los menores de 2 años, serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE: Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y sanedias cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la Ley.

Para todos los informes dirigirse a los Agentes en Vigo:

Suñeres de Enrique Mañer.—SOCIEDAD LTDA
Avenida de Montero Ríos, 22.—VIGO
Oficina de información y despacho de pasajes para emigrantes, a cargo de D. GUILLERMO QUEVEDO CORTÉS, Avda. República Argentina, n.º 2, PALENCIA.

LA MADRILEÑA

ZAPATERIA
Si quieren calzar elegante y barato, visiten esta casa.

Calzado todo fantasía.
Mayor Pral., 139, frente a la Farmacia de Rivas.

Hállase vacante la plaza de guarda del ganado mayor, con la cantidad de cuarenta y cuatro fanegas de trigo anuales, libre de todos los pagos, con una persona mayor y un chico que no sea menor de catorce años. Las solicitudes al señor alcalde en Naveros de Pisuergra, Domingo Pérez.

Compañie Generale Transatlantique

LÍNEA DE NUEVA YORK
Saldrán de VIGO directamente para NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

24 de Diciembre «Roussillon» Precio de Cámara, desde 188 dólares más impuestos.

Id. de 5.ª clase, Ptas. 545'10, más 8 dólares de impuesto americano.

LÍNEA DE LA HABANA Y VERACRUZ
Para la Habana saldrá de Vigo el magnífico vapor francés

Precio en 5.ª clase a la Habana, 541'10

Nota. Los pasajeros de 5.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

1.º A los súbditos americanos.

2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que están debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Para más informes, dirigirse a los agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, n.º 4.—Apartado de Correos, n.º 14, VIGO.

Para informes sobre pasajeros de cámara: JULIAN QUIJADA LUIS, calle de Antonio Maura, n.º 24, PALENCIA.

Regimiento Cazadores de Talavera 15.º de Caballería

Debiendo procederse, según orden del Capitán General de la Región a la contratación en segunda Subasta del fluido eléctrico para el alumbrado del Cuartel de Alfonso VIII de esta Capital, se convoca por el presente anuncio a las Empresas ó Entidades que deseen hacer ofertas a dicho fin, las cuales deberán presentar en las Oficinas que ocupa este Regimiento, sitas en la calle de Ramírez, n.º 6, todos los días laborables, de 10 a 13, por el término de diez días, a contar de la fecha de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

El importe de este anuncio, así como el de la primera subasta, será de cuenta de la Entidad ó Sociedad a quien se adjudique el servicio.—Palencia 6 de Noviembre de 1926.—El comandante mayor, Plácido Gete.—V.º B.º, El coronel, Martínez.

Se muele a maquila

toda clase de granos y se da todo el rendimiento posible, más que ninguna otra casa. Molino harinero de don José Ruiz Navamuel. Paredes de Nava PRONTITUD Y ECONOMÍA

EN OSORNO

tiene establecido su Gran Aserradero y Almacén de Maderas, el conocido industrial JOSÉ MARIA DE LA SIERRA

Deseo adquirir de 6.000 a 8.000 plantones de 3 años, midiendo de 3 a 4 metros altura como minimum, siendo de chopo lombardo buena calidad; inútil hacer ofertas sin la garantía de ser de la planta y no ser de retoño. Ofertas por carta o personalmente en el domicilio de dicho señor.

Como siempre, tiene también grandes existencias de toda clase de madera del país y extranjero.

Los almacenes de José María de la Sierra, ampliados, son los mejores de la región, vendiéndose con un 20 por 100 más barato que ningún otro y compra toda clase de maderas en grandes y pequeñas partidas, en las provincias de Burgos, Palencia, Santander, León, Valladolid y Zamora.—Antes de comprar o vender madera a ninguna otra casa pedir precios a JOSÉ MARIA DE LA SIERRA, EN OSORNO.

Carbón de encina

superior, recientemente fabricado. Para encargos, Maura, 8, escritorio.

AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas

Norberto Marcos Casado del Alisal, «LA CLUBANA»

COMPANIAS FRANCESAS C.º Sud Atlantique

y Cie. CHARGEURS BELINIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos.

Para Lisboa, Pernambuco, Bahía, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo

6 de Diciembre «Formose»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 619'10.

Para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

PRECIOS: En 5.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación, 696'95.—En 5.ª con camarote, comedores, 692'95.—En 5.ª corriente, 550'10.

Nota.—Los niños menores de 2 años, gratis. De 2 años y 10 no cumplidos, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes generales en España: ANTONIO CONDE, HIJOS, Vigo, Luis Taboada, 4—La Coruña, Plaza Orensé, 2—Villagarcía, calle Marina, 29 y 30.

Para informes sobre pasajes de cámara, JULIAN QUIJADA LUIS, calle de Antonio Maura, n.º 24, PALENCIA.

Tarjetas, papel, sobres y cuantos impresos necesite, los encontrará esmeradamente hechos en la

Imprenta de la Federación

Apartado 34.—PALENCIA

Anuncios por palabras

Hasta 12 palabras 0'75 ptas.; cada palabra más 5 céntimos.

Todo anuncio pagará además del precio, 0'10 céntimos cada inserción, en concepto de Timbre para el Estado.

VENDESE macho de 8 y 4 dedos. La de Castilla.

VENDESE noria del n.º 2, con todos los accesorios; un carril para aporos de labranza y otros artilugios. Soto de Cerrato.

FARMACIA. Por fallecimiento de don Valentín de Bustos, se vende establecida en Torquemada (Palencia), bien acreditada, y surtida, produciendo diez mil pesetas y siendo susceptible de mayor rendimiento. Diríjase a don Mauricio Ibáñez, en Villamuriel de Cerrato.

VENDESE cuatro vacas de leche, de 3 y 4 años; dos preñadas; dando bastante leche, con buena partería; una potra de dos años. Informar a Pedro Espina, 15, Palencia.

DESEA colocación chico de 16 años para escritorio; impuesto en mecanografía. Informar a Arturo Pelayo, en Villoldo.

VENDESE dos machos, de cinco años uno, y cerrado el otro; un caballo de cinco años; un carro de violín, con aparejos; cincuenta corderos, y cordero y cinco ovejas borras y sobreburras. Serafín Gutiérrez, Avila del Pino.

NECESITO CONTABLE práctico, con título y buenas referencias. Marcial Rodríguez Martín, Vado-Carvera (Palencia).

AMA DE CRIA, leche 4 días, 25 años edad, ofrécese para casa los padres o en su casa. Sofía Dueñas, Fuentes de Nava.

VENDESE 20 reses lanares, jóvenes, su dueño, Acilino Fernández, en Palacios del Alcor.

NECESITASE oficial práctico en hojalatería. Informar a Mariano López Hojalatería, frente a las Pasadizas Doña Ursula.

VENDESE una vaca, pura raza, parida de cuatro días, abundante leche, con su cria hembra; de tercer parto. Para tratar, con Pedro Herreros, en Requena de Campos.

VENDESE cabra abocada a parir. Para tratar, con Julio Herrera, en Boadilla del Camino.

USE VENDE una casa en la calle Barrantes, número 16.—Informar en la misma.

SE ARRIENDAN tierras, al pago de esta ciudad, y se venden aperos de labranza y cuatro ganados; dos machos y dos mulas. Para tratar, Pedro Espina, número, 15.

VENDESE 6 mulas, dos machos y una burra, de distintas edades y bellas, a prueba, y 14 ovejas. Pompeyo Merino, en Monzón de Campos.

AMA DE CRIA, casada, leche de seis meses, se ofrece para casa de los padres. Dirigirse a Augusto Herra, en Villarramiel.

SE VENDE un par de burros cerrados, de más de 6 cuartas y media y un carro en buen uso. Para tratar, con Hipólito S. Miguel, Palacios del Alcor.

VENDESE un piano manubrio, música moderna. Informar a Octaviano Serrano en Melgar de Yuso.

VENDESE un par de mulas: una de 5 y otra de 3 años. A prueba. Máximo Diez, Villalumbroso.

VENDESE 20 cargas de paja, en Zaragoza, en Alicante, en Valencia, si bien otras provincias mencionarse.

SE VENDEN 20 reses lanares borras y sobre-borras, en Ampudia, Benito Criado.

SALAMANDRA. Se vende semilla. Informar a, Mayor, 53, Palencia.

TALLER DE CORDILLA, propio para matanzas. Mazo de 50 metros, 150 pesetas. Romualdo Marcos, en Palencia.

RECIBOS

para dar participaciones en la Lotería de Navidad. Imprenta de la Federación Mayor Pral., n.º 15 (Edificio Social).

Callos?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CAJALLO Y JUANETES el patentado

Ungüento Mágico

Rechaza las imitaciones. En Farmacias y Droguerías. 150 pesetas. Por correo, 2 ptas. FARMACIA PUERTO. PLAZA SAN ILDEFONSO, 6. Madrid.

Federación Católico-Agraria de Palencia

Caja Central de Ahorros y Préstamos

IMPOSICIONES

TIPOS DE INTERESES

A la vista, 3 1/2 por 100.

A seis meses, 4 por 100.

A doce meses, 4 1/2 por 100.

PRESTAMOS a los SINDICATOS para fines agrícolas

Horas de Caja: Días no feriados de 9 a 13